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IMPORTANTE: Non si possono consultare libri e appunti. Non si possono usare calcolatrici,

computer o altri dispositivi elettronici. Non si puo scrivere con il lapis. Motivare in modo chiaro
le risposte.

Esercizio 1. Consideriamo 'insieme dei numeri interi
A={zeN|10°<z <107}

a) Quanti sono i numeri in A nella cui scrittura decimale la cifra 1 compare esattamente quattro
volte?

b) Vogliamo suddividere A in due sottoinsiemi, ciascuno di 4500000 elementi. In quanti modi di-
versi si puo fare?
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Esercizio 2. Sia N = 5000000.
a) Quanti sono i divisori positivi di N?
b) Quanti sono i divisori positivi di NV che sono il quadrato di un numero intero?
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Esercizio 3. Avete organizzato una prova didattica del metodo RSA, e avete scelto i primi p = 11
e ¢ = 19. Avete reso pubblico il prodotto pg = 209 e esponente di codifica e = 13.

Ricevete il messaggio 154.
Qual & il messaggio originale che vi & stato inviato?
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Esercizio 4. Fattorizzare il polinomio z¢—3 come prodotto di polinomi irriducibili in Q[z], R[z], C[z], Z13[z].
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